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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Przedstawiona na ilustracji budowla rzeczna jest wykorzystywana w celu

A. zwigkszenia predkosci przeplywu wody.

B. regulacji poziomu pietrzenia wody w rzece.

C. usprawnienia wedrowki ryb w dot i gore rzeki.

D. ochrony terenow przylegtych przed wylewami waod.

Zadanie 2.

Na ilustracji przedstawiono

A. zbiorniki wytwarzania biogazu.

B. lokalng stacje uzdatniania wody.

C. punkt zlewny $cieckow dowozonych.

D. stacje przeladunkowa osadow sciekowych.

Zadanie 3.

Ktora budowla umozliwia regulowanie poziomu i przeptywu wody w stawach rybnych?

Pompownia.
Przepust.
Grobla.
Mnich.

cawy
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Zadanie 4.
Ilustracja przedstawia studzienke

magazynujaca.
rozsgczajacay.
inspekcyjna.
rewizyjna.

Snowp»

Zadanie 5.

Objetos¢ haldy, na ktorej sktadowany jest piasek o wartosci spulchnienia podanej w tabeli, pochodzacy
z wykopu o wymiarach 10 m x 10 m X 1 m, wynosi

A, 85-100m’

B. 95-100m° Rodzaj i charakterystyka gruntu Przecietne wartosci spulchnienia [%]
C. 100-105m’ Piasek suchy bez spoiwa 5-15
D. 105-115m’

Zadanie 6.

Na schematach przedstawiono fragment przewodu sieci kanalizacyjnej pomigdzy dwiema studzienkami,
Ktore wykonanie rurociagu zapewni grawitacyjny przeptyw $ciekow?

Rz. dna kanatu kierunek przeptywu  Rz. dna kanatu kierunek przeptywu

cciakd Rz. dna kanatu éciekow Rz. dna kanatu
sciekow
121*10"‘ LR il ™ 69'3 ™ PpS 117mppt = 112,9mppt
A. B.
kierunek przeptywu
Rz. dna kanatu iciekow Rz. dna kanatu Rz. dna kanatu kierunek przeptywu  Rz. dna kanatu
1039 mppt — > 104,1 m ppt 114,1 m ppt Sciekow 115,1 m ppt
O O O @,
C D.

Strona3 z 15



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 7.
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Na schemacie przydomowej oczyszczalni sciekow cyfrg 6 oznaczono

A. wentylacje wysokg ztoza.
B. kominek wentylacyjny.
C. studni¢ chtonng.

D. osadnik gnilny.

Zadanie 8.
KARTA OTWORU GEOLOGICZNEGO
28 £ g w
e e Profil 3 =N 2
§ 3; g Mologiczny | Fr2oiot Opis litologiczny 2 £ HEAEIE
(o] £ g
m
% [ mppt | @ | [m] m] & g
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1" 12
. ; piasek gliniasty prachniczy PgH 1A
u 020 piasek gliniasty brazowy Pg w
0.50 glina piaszczysta brazowa przewarstwiona piaskiem e 02
e GpllPg
1.0 =
- § 110 piasek gliniasty brazowy przewarstwiony piaskiem Pg|lPd
§ E ’ glina piaszczysta brazowa Gp lnic 02
\ AT
1.20 1.80 iaszczysta jasnobrazowa na aniczu
2o B ™ T
w
GplIPg nA 04
3.0 300

Zgodnie z przedstawiong karta otworu geologicznego glina piaszczysta jasnobragzowa zalega na glebokosci

A, 0.20-0,50m
B. 0,50-1,10m
C. 1,30-180m
D. 1.80-3,00m
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Zadanie 9.

Rura przedstawiona na ilustracji jest stosowana do budowy systemow

A. drenarskich.

B. wentylacyjnych.
C. kanalizacyjnych.
D. wodociggowych,

Zadanie 10.

Ktora ilustracja przedstawia wtazowa studzienke kanalizacyjng?
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Zadanie 11.
Czas trwania

Lp. Rodzaj robot v v VI Vil VIII IX X
2020 2020 2020 2020 2020 2020 2020

1. |Ziemne A

2. | Fundamentowe *

3. | Murowanie $cian zewn. h

4. | Wykonanie stropu —

5. | Pokrycie dachu q

6. | Murowanie $cian dzial. M

7. | Instalacyjne e s e e s

Na podstawie przedstawionego harmonogramu okresl, ktore rodzaje robot majg zaplanowane najkrotsze
czasy wykonania.

A. Ziemne.

B. Fundamentowe.

C. Ziemne i wykonanie stropu.

D. Fundamentowe i wykonanie stropu.

Zadanie 12,
W studniach gltebinowych filtr studzienny jest umiejscowiony

A. nad obudowa studni.

B. powyzej pompy glebinowe;.

C. w gornej czgsci rury ostonowe;j.

D. wdolnej czesci kolumny rur studziennych.

Zadanie 13,

Ilustracja przedstawia wykonywanie studni

A. kopane;.
B. whbijanej.
C. wiercone;j.
D. weciskanej.
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Zadanie 14.

Przedstawiong na ilustracji tasme lokalizacyjng wykonawca sieci wodociggowej powinien uzy¢ w celu

A. zaznaczenia glebokosci wykopu.

B. zabezpieczenia sieci przed korozja.

C. zaznaczenia miejsca utozenia sieci w wykopie.
D. zabezpieczenia sieci przed pradami bladzacymi.

Zadanie 15.
Ktory osad jest wydzielany w osadnikach umieszczanych na poczatku ciggu technologicznego oczyszczania
scickow?

A. Wtorny.

B. Wstepny.
C. Mieszany.
D. Nadmierny.

Zadanie 16.
Biologiczne oczyszczanie $ciekow przy udziale mikroorganizméw zachodzi w
A. osadnikach wtornych.
osadnikach wstepnych.

B
C. komorach napowietrzania.
D. piaskownikach poziomych.
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Zadanie 17.
Zawartosé metali ciezkich w mg/kg suchej masy osadu nie wieksza niz:
przy stosowaniu komunalnych osaddw sciekowych:
Lp. Metale do rekultywacjl do relfultywaql do uprawy roslin
L . terendw na cele przeznaczonych
w rolnictwie gruntoéw na cele . .
nierolne do produkgji
rolne
kompostu
1 2 3 4 5 6
1 Kadm (Cd) 20 20 25 50
2 MiedZ (Cu) 1000 1000 1200 2000
3 Nikiel (Ni) 300 300 400 500
4 Otéw (Pb) 750 750 1000 1500
5 Cynk (Zn) 2500 2500 3500 5000
6 Chrom (Cr) 500 500 1000 2500

Zgodnie z wymaganiami zawartymi w tabeli zawarto§¢ miedzi w komunalnych osadach §ciekowych,
wykorzystywanych do rekultywacji gruntow na cele rolne, nie powinna przekraczac

A. 1200 mgkg
B. 1000 mgkg
C. 750 mg/kg
D. 500 mgkg

Zadanie 18,

fin. 1,5 m

Ile kominkéw wentylacyjnych na ciggach drenarskich powinien zamontowa¢ wykonawca oczyszczalni
przedstawionej na ilustrac;ji?

A. 1 kominek.
B. 2 kominki.
C. 3 kominki,
D. 5 kominkow.
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Zadanie 19.

Shn >

Za pomoca przedstawionego na ilustracji przyrzadu pomiarowego w kolorze czerwonym, ulozonego na
krawedzi osadnika gnilnego, sprawdza si¢

A. $rednice osadnika.

B. szeroko$¢ osadnika.

C. poziomowanie osadnika.

D. glebokos¢ posadowienia osadnika.

Zadanie 20.

Dokumentem, ktory okresla metody przygotowania i realizacji prac w sposob zapewniajacy bezpieczenstwo
pracownikow, zgodnie z planowang technologig wykonania prac, jest

A. dziennik budowy.

B. pozwolenie na budowe.

C. projekt organizacji robot.
D. pozwolenie wodnoprawne.

Zadanie 21.

Rozpoczecie procesu budowlanego nastepuje z chwila

uzyskania pozwolenia na budowe.
wykonania projektu budowlanego.
przystapienia do uzytkowania obiektu.
rozpoczecia realizacji prac budowlanych.

ocnwy
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Zadanie 22,

Ktory schemat przedstawia niepoprawne wiaczenie rurociaggu B do istniejacej sieci kanalizacyjnej —
rurociagu A?

studzienka

\ rurocigg A qf,b
c kierunek przeptywu
éo I/ sciekow

jas} kierunek przeptywu < —_—
ot sciekow .
'S rurocigg A
=
=
| -
A. B
o
oo
e, 10
C/, 8 kierunek przeptywu
O(}- kierunek przeptywu — sciekow
%06’ \ $ciekdw F
U
rurocigg A
rurocigg A ;
8 studzienka
C D,

Zadanie 23.

Ile m’ pospotki nalezy zakupi¢ w celu wykonania podsypki o grubosci 10 cm pod budowe sieci
kanalizacyjnej o szerokosci 0,5 m i dlugosci 1 km?

A, 5m’
B. 50 m’
C. 2500m°
D. 5000m’
Zadanie 24,

Do wykonania robot ziemnych zostana wykorzystane 2 koparki. Kazda z nich pracuje ze srednig wydajnoscia
odspajania 8 m® gruntu na godzine. Pracujac przez 3 dni w cyklu 10 godzin w ciggu doby, koparki odspoja

A. 120 m’ gruntu.
B. 160 m’ gruntu.
C. 240 m’ gruntu.
D. 480 m’ gruntu.
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Zadanie 25.
Na ilustracji przedstawiono odpady

Snowp»

Zadanie 26.

Pobrano z arkusze24.pl

zielone,
niebezpieczne.
biodegrodawalne.
wielkogabarytowe.

Karton po mleku spozywezym to odpad wielomaterialowy, ktéry nalezy wrzuci¢ do pojemnika z napisem

A.
B.
C.
D.

Zadanie 27.

BIO.
szklo.
papier.
plastik.

Brodzik dezynfekcyjny przedstawiony na ilustracji shuzy do

Onowp»

przyjmowania odciekow ze sktadowiska odpadow.

przyjmowania wod opadowych z terenu sktadowiska odpadéw.
mycia kot samochodéw wjezdzajacych na sktadowisko odpadow.
mycia kot samochodow wyjezdzajacych ze sktadowiska odpadow.
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Zadanie 28.
211,00
210,00 <
209,00 3 E
208,00 E%
207,00 g ; e
206,00 gn_ . ik ? i i &
205,00 _go: < u £ Vo & = Rt gl o
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203.00 gs—‘, w Xz |2-" s K '.g s ' 8 i '-I<¢— ]
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201,00 . .=l o 5 ' & pe, " LI 3 ele 1 .
Pozlom poréwnawczy e - | PR T, |
200,00 m.n.p.m,

: o =) Q o =) =)
Projeklowana rzedna lerenu / ol n % i = E
rzedna zamknlecla [m.n.p.m.] § § § § § S
Rzedna odpaddéw pod | [ § | | |
warstwam| rekultywacyjnyml [m, n, p, m,] g

Odlegios$é [m] l 12,7 l 20,0 l 12,4 l 75 l 18 J

Na ilustracji przedstawiono przekrdj pionowy skladowiska odpadow po wykonaniu rekultywaciji.

Projektowana rzedna zamkniecia w odlegtosci 32,7 m od ogrodzenia sktadowiska wynosi

A,
B.
C.
D.

209.80
209,50
209,10
206,80

Zadanie 29.

Sktadowiska odpadow

Wiasciwosci naturalnej
bariery geologicznej

Sktadowiska odpadow
niebezpiecznych

innych niz niebezpieczne
i obojetne

Sktadowiska odpadow
obojetnych

Migzszosé

Nie mniej niz5 m

Nie mniej niz 1 m

Nie mniejniz 1 m

Wspétczynnik filtracji k

k<1x10° ms™

k<1x10° ms™

k<1x107 ms™

Zgodnie z wymaganiami zawartymi w tabeli dla skladowiska odpadow obojetnych migzszos¢ i wartos$é
wspolczynnika filtracji & naturalnej bariery geologicznej moze wynosic¢

A. 05mi5x107 ms™

B. 1mi3x10®ms"

C. 3misx10?ms’!

D. 3mi3x10° ms™
Zadanie 30.

Techniczna rekultywacja czaszy sktadowiska odpadow polega miedzy innymi na

cawy»

ulozeniu warstwy glebotworczej.

zabudowie ro$linno$cig pionierska.

zadrzewieniu i zakrzaczeniu terenu.

utworzeniu pokrywy z gruntu stabo przepuszczalnego.
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Zadanie 31.
) Czestotliwos¢ pomiarow
Mierzony parametr - " -
Faza przedeksploatacyjna Faza eksploatacji Faza poeksploatacyjna
Skiadwon jednorazowo co 3 miesigc co 6 miesi
powierzchniowych ISGRCISIEaN esiqce Iesiecy
objetos¢ wod odciekowych brak co 1 miesigc co 6 miesiecy
skiad wod podziemnych jednorazowo co 3 miesigce co 6 miesiecy
poziom wéd podziemnych jednorazowo co 3 miesigce co 6 miesiecy
osiadanie sktadowiska brak co 12 miesiecy co 12 miesiecy
emisja gazu _ _
skiadowiskowego brak co 1 miesigc co 6 miesiecy
sktad gazu - -
brak colm o cobm

skadowiskowego @ 'esia Iesiecy

[le pomiarow poziomu wod podziemnych nalezy wykonac¢ na czynnym sktadowisku odpadow w okresie od
stycznia do grudnia, biorgc pod uwage wymagania przedstawione w tabeli?

A. 1 pomiar.

B. 2 pomiary.

C. 3 pomiary.

D. 4 pomiary.
Zadanie 32.

Na podstawie danych przedstawionych w tabeli wskaz predko$é przeplywu wody w rurociagu tranzytowym
o srednicy 200 mm.

Srednica rurociagu Predkosc przeptywu
A. 1.0m/s tranzytowego Przewody ssawne, m/s | Przewody ttoczne, m/s
B. 1.8m/s do 250 mm 0,8-1,2 1,0-1,5
C. 2.0m/s 250 — 800 mm 1,0-1,5 1,2-2,0
D, 1.0mis powyzej 800 mm 1,5-2,0 1,8-3,0
Zadanie 33.

Na terenie miejscowosci zamieszkiwanej przez 1 200 osob s$redni dobowy wskaznik odpltywu Sciekow
wynosi 90 dm’ na mieszkanca. Objetos¢ $ciekow odprowadzanych do kanalizacji w ciagu doby, przy
zatozeniu ze 20% mieszkancow nie jest podigczona do sieci, wyniesie

A. 21,6 m'/d
B. 86,4 m*/d
C. 108,0 m’/d
D. 2160,0 m*/d

Zadanie 34.

Ile studzienek rewizyjnych nalezy umiesci¢ na sieci kanalizacji sanitarnej o dtugosci 2 km, jezeli odlegtosc
pomiedzy kolejnymi studzienkami wynosi 50 metrow?

A. 25 szt.
B 40 szt.
C. 100 szt,
D. 1000 szt.
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Zadanie 35.

Wskaznik nagromadzenia odpadow w ciggu roku wynosi 300 kg na mieszkanca. Ile ton odpadow powstanie
W ciggu miesigca na terenie zamieszkiwanym przez 2 500 osob?

A, 7.5 tony.
B. 62,5 tony.
C. 625.0 ton,
D. 750,0 ton.
Zadanie 36.
Elementem systemu odwodnienia wgtebnego drogi sg
A. Ttowy.
B. przepusty.

C. studnie chionne.
D. zbiorniki retencyjne.

Zadanie 37.
Ktorego kruszywa nalezy uzy¢ do wykonania podsypki nawierzchni z ksztattek betonowych?
A. Pospotki.
B. Tlucznia.
C. Piasku.
D. Zwiru.
Zadanie 38.

Na ktorej ilustracji przedstawiono umocnienie skarpy nasypu z uzyciem geokraty?
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Zadanie 39.

[lustracja przedstawia maszyng stosowana do

A. usuwania starych nawierzchni.

B. watowania betonu asfaltowego.

C. zageszczania podtoza gruntowego.

D. uktadania nawierzchni bitumicznych,
Zadanie 40.

Ktory etap stabilizacji podloza gruntowego przedstawiono na ilustracji?

Rozkladanie spoiwa.
Zageszczanie gruntu,

Mieszanie gruntu ze spoiwem.
Pielegnacja podtoza gruntowego.

ocnowp
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